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Από το υπ’ αριθ. 13/2008 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 364/2008 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση μελέτης του έργου «Στα βήματα 
του Απ. Παύλου-Ανάπλαση του Βήματος 
του Αποστόλου Παύλου στη Βέροια» . 

 
       Σήμερα 30 Ιουνίου του έτους 2008 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 
20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 26-6-2008 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 
σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα 23 μέλη. 
          Παρόντες                                                Aπόντες                     Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Δ. Δάσκαλος Μ. Σουμελίδης Σ. Διαμαντής 
2. Τ.  Χατζηαθανασίου Χ. Γεωργιάδης Ι. Καπετανίδης 
3. Γ.  Μιχαηλίδης Β. Γιαννουλάκης Σ. Κρομμύδας 
4. Π. Παυλίδης Σ. Παναγιωτίδης Η. Σοφιανίδης 
5. Π. Τσαπαρόπουλος    
6. Σ. Μηλιόπουλος   Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
7. Ν. Μωυσιάδης   Π. Ποταμόπουλος 
8. Α. Δελαβερίδης   Π. Πιτούλιας 
9. Α.  Τσιάρας   Γ. Μανακούλης 

10. Ν. Τσιαμήτρος   Β. Ρήσσου 
11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Ι. Ταρασίδης 
12. Κ. Συμεωνίδης    
13. Μ. Τρανίδης   Απών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 
14. Α. Παπαστεργίου   Κ. Καπανίδης 
15. Γ. Κάκαρης  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση 
προσήλθε ο κ. Τ. Χατζηαθανασίου και αποχώρησαν οι κ.κ. Ε. 
Σοφιανίδης, Σ. Διαμαντής, Η. Σοφιανίδης.  
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 363/2008 απόφασης 
προσήλθαν οι κ.κ. Α. Παπαστεργίου, Μ. Τρανίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 364/2008 απόφασης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Μ. Τρανίδης, Ε. Γουναράς. 

16. Χ. Σκουμπόπουλος 
17. Ι. Ακριβόπουλος 
18. Ε. Σοφιανίδης 
19. Μ. Σακαλής 
20. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
21. Ε. Γουναράς 
22. Ι. Καλαϊτζίδης 4) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 365/2008 απόφασης 

αποχώρησε ο κ. Ι. Ακριβόπουλος. 
5) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ. 367/2008 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Γ. Ορφανίδης. 
6) Κατά  τη  συζήτηση της υπ’ αριθ.375/2008 απόφασης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Δ. Δάσκαλος, Α. Δελαβερίδης, Ι. 
Καλαϊτζίδης. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 377/2008 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Δ. Δάσκαλος. 

23. Γ. Ορφανίδης 

 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 25-6-2008 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου τεχνικών Δημητρίου Δάσκαλου, που έχει ως εξής: 

Η παρούσα μελέτη αφορά την ανάπλαση του βήματος του Αποστόλου 
Παύλου στα πλαίσια του Εργου της Πολιτιστικής – Θρησκευτικής διαδρομής στα 
βήματα του Αποστόλου Παύλου. Στα επισυναπτόμενα σχέδια περιγράφεται 
αναλυτικά η πρόταση για την ανάπλαση του μνημείου και του  περιβάλλοντος χώρου. 

Στην μελέτη προβλέπεται η κατασκευή W.C. και βοηθητικών χώρων σε 
υπόγειο χώρο κάτω από τον χώρο του Βήματος του Αποστόλου  Παύλου. 

Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκριση ή μη 
της εν λόγω μελέτης με τίτλο: «Ανάπλαση του Βήματος του Αποστόλου Παύλου 
στη Βέροια». 
 Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Δήμαρχος: Από το 2004 μπήκε στο σχετικό πρόγραμμα του ΕΟΤ η Ιερά 
Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας που υποστηρίζεται από το υπουργείο 
Τουρισμού. Προβλέπεται η ανάπλαση του Βήματος του Αποστόλου Παύλου, η 
δημιουργία βοηθητικών χώρων, στον υπόγειο χώρο κάτω από το Βήμα και η 
ανακαίνιση του χώρου εκεί. Και βέβαια αυτό για το οποίο πολλά γράφτηκαν, πολλά 
ειπώθηκαν, πολλά συζητήθηκαν και αναμένετο γιατί τελευταία ψάχναμε και άλλες 
λύσεις δηλ. να δημιουργηθούν και τα WC που όλοι θέλουν να δημιουργηθούν εκεί 
γιατί έρχεται πάρα πολύς κόσμος και ιδίως φέτος που είναι το Ετος Αποστόλου 
Παύλου και δεν μπορούμε να εξυπηρετήσουμε. Το θέμα το είδαμε και στο υπουργείο 
και με τις υπηρεσίες μας, καταλήξαμε σ΄ αυτή την εισήγηση που έχετε στα χέρια σας 
κι αν χρειαστείτε λεπτομέρειες μπορούμε να τις παρέχουμε. 

Αγριαντώνης Νικόλαος: Είμαι αρχιτέκτων του Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού του υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης. Στα πλαίσια του διεθνούς 
προγράμματος στα Βήματα του Αποστόλου Παύλου, πάρθηκε απόφαση εδώ και δύο 
χρόνια από το υπουργείο Τουρισμού και τον Οργανισμό Τουρισμού να προχωρήσει 
επιλεκτικά στις τοποθεσίες που έχει επισκεφθεί ο Απόστολος Παύλος στην ελληνική 
επικράτεια, σε μία ανάδειξη των χώρων αυτών και ενσωμάτωσή τους σ΄ ένα 
πρόγραμμα επισκεψιμότητας και προώθησης της μεγάλης αυτής εξάπλωσης του τότε 
χριστιανισμού από την Ταρσώ μέχρι τη Ρώμη. Στο ελληνικό κράτος τεκμηριώσαμε 
13 τοποθεσίες όπου θα γίνει αυτή η ανάδειξη, κεντρική όμως τοποθεσία αυτής της 
υπόθεσης είναι στη Βέροια, διότι η Βέροια, πέρα του ότι έχει τεκμηριωμένα ορισμένα 
στοιχεία ιστορικά αυτού του πράγματος, έχει δίπλα και την Πύδνα όπου από εκεί 
κατάφερε και διασώθηκε ο Απόστολος Παύλος και γίνεται μία πολύ περιορισμένη 
αλλά πολύ ενδιαφέρουσα σχέση Βέροιας – Πύδνας. Στη διαδικασία αυτή, επιλέξαμε, 
μετά από μία ολόκληρη συζήτηση με τις υπηρεσίες του κράτους, να κάνουμε μία 
υπογειοποίηση όλων των απαραίτητων βοηθητικών χώρων και μπορούμε τώρα πια να 
είμαστε πιο βέβαιοι γιαυτό που κάνουμε και πιο ισχυροί γιαυτό το θέμα. Υπάρχουν 
προβλήματα, το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι ότι υπάρχει μία ανάγκη απορρόφησης 
μέχρι το τέλος του χρόνου του βασικού ποσοστού 75%, είναι ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
αυτό και είναι δεσμευμένο. Ξέχασα να σας πω ότι παράλληλα θα γίνει και μία 
ανάπλαση του πάνω χώρου αλλάζοντας τις πλακοστρώσεις κι όλα αυτά κι επιπλέον 
φυτεύοντας για να υπάρχει μία οπτική απορρύπανση της περιοχής του Βήματος. Η 
προσπάθεια αυτή έχει αρχίσει, ήδη προχωράμε σε τρεις τοποθεσίες την ανάδειξη 
αυτών των στοιχείων της επίσκεψης του Αποστόλου Παύλου, θα βγει ειδικό 
φυλλάδιο από το υπουργείο και την Ευρωπαϊκή Ένωση γι’ αυτό το θέμα το οποίο θα 
διαφημίζει φυσικά και την πόλη της Βέροιας. Σε σχέση μάλιστα με την αναμενόμενη 
ολοκλήρωση της Εγνατίας αυτό θα έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για τον θρησκευτικό 



τουρισμό. Υπολογίζουμε στον ΕΟΤ, τεκμηριωμένα μπορώ να σας πω, ότι 1.800.000 
τουρίστες αναμένονται φέτος, που είναι και δύσκολη τουριστική χρονιά, από τις 
διάφορες χώρες στα πλαίσια του προσκυνηματικού τουρισμού. 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Δεν είδαμε τη μελέτη ανάπλασης του Βήματος Αποστόλου 

Παύλου. Πόσος είναι ο προϋπολογισμός του έργου; Ποιος φορέας θα εκτελέσει το 
έργο, το υπουργείο Πολιτισμού, ο ΕΟΤ, εμείς, ο κ. Αγριαντώνης; Θα έχει συμμετοχή 
ο Δήμος; 

Δελαβερίδης: Πρώτον να μου πείτε κε συνάδελφε εάν στον υπόγειο χώρο 
έχουμε κλειστούς χώρους ή θα είναι ανοιχτοί κι επισκέψιμοι από τους δημότες ή τους 
επισκέπτες. Επίσης να μας ο Σεβασμιώτατος αν συμφωνεί μ’ αυτή τη μελέτη της 
ανάπλασης του Βήματος Αποστόλου Παύλου. 

Ορφανίδης: Για να είμαι ειλικρινής, αναγκάζομαι να συμφωνήσω με τον κ. 
Σκουμπόπουλο αφού τα ερωτήματα είναι εύλογα, δηλαδή αποφασίζουμε σήμερα να 
εγκρίνουμε μία μελέτη που και δέκα άτομα να είμαστε θα πούμε και δέκα 
διαφορετικές απόψεις αλλά εμείς δεν την έχουμε δει κιόλας. Το ουσιώδες είναι ποιος 
αναλαμβάνει αυτή τη μελέτη. Ούτε καν αυτό δεν ξέρουμε. Το υπουργείο Πολιτισμού, 
ο Δήμος Βέροιας, θα τη δώσουμε έξω, θα τη δώσουμε στον Βαρώτσο; Πού θα τη 
δώσουμε; Εμένα μου αρέσει η ιδέα να γίνει η ανάπλαση και αργήσαμε κιόλας αλλά 
αν είναι δυνατόν να ψηφίσουμε κάτι για το οποίο δεν έχουμε πάρει γεύση ούτε 
σταγόνας. 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας Ναούσης & Καμπανίας, κ. 
Παντελεήμων: Η Μητρόπολη από ετών είχε κάνει μία προμελέτη και προσπαθούσε 
μέσω του υπουργείου Πολιτισμού και του ΕΟΤ να την προωθήσει ακριβώς γιατί όλοι 
γνωρίζετε και γνωρίζουμε σε ποια κατάσταση βρίσκεται το Βήμα. Μάρμαρα 
σπασμένα, εγκαταλελειμμένα, δεν υπάρχουν κοινόχρηστοι χώροι, δεν υπάρχουν 
τουαλέτες που είναι ένα μόνιμο αίτημα όλων των προσκυνητών και οι οποίοι 
πηγαίνουν απέναντι στα ΚΑΠΗ. Είναι ένα πρόβλημα που κι εμάς μας απασχολεί και 
οι εφημερίδες το γράφουν κάθε τόσο αλλά δεν μπορούσαμε να επέμβουμε, δεν 
μπορούσαμε να κάνουμε κάτι μόνοι μας. Μέσα σ΄ αυτό το πρόγραμμα που ήρθε να 
λύσει τα δικά μας χέρια ήρθε ο ΕΟΤ που ήθελε να δημιουργήσει αυτή την πορεία στα 
Βήματα του Αποστόλου Παύλου και ξεκίνησε από όλες τις περιοχές απ’ όπου πέρασε 
ο Απόστολος Παύλος. Σε μας, όπως είπε και ο κ. Αγριαντώνης, βρήκε μία υποδομή 
καλύτερη, βρήκε ένα Βήμα που έγινε προ ετών που βέβαια είχε τις ανάγκες και τις 
ελλείψεις του κι εκεί επάνω εργάσθηκε ο ΕΟΤ για να προωθήσει μία μελέτη και με το 
σκεπτικό το δικό μας, τις ανάγκες δηλαδή που είχε το Βήμα αλλά είναι ένα θέμα που 
ανέλαβε εξ’ ολοκλήρου ο ΕΟΤ και το οποίο ενέταξε σε πρόγραμμα. Εμείς σαν 
Μητρόπολη δεν επιβαρυνόμαστε καθόλου πάνω σ΄ αυτή την υλοποίηση της 
οποιασδήποτε μελέτης αλλά πιστεύω ούτε και ο Δήμος έχει καμία οικονομική 
ανάμιξη.  Το έργο πιστεύω θα το κάνει εξ’ ολοκλήρου ο ΕΟΤ. Αυτά που γνωρίζω, 
αυτά καταθέτω στο σώμα. 

Αγριαντώνης: Πρώτα απ’ όλα θέλω να σας πω ότι δεν πρόκειται για το 
υπουργείο Πολιτισμού αλλά για το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης. Το δεύτερο 
είναι πως ο προϋπολογισμός έχει φτάσει στα 1.290.000 ευρώ και περιέχει μέσα και τα 
οικοδομικά έργα αλλά και τα ηλεκτρονικά έργα. Αυτός ο προϋπολογισμός αφορά 
μόνο το δικό σας Βήμα και αυτό επεκτείνεται σ΄ όλη την περιοχή όπως πεζοδρόμια 
κ.λ.π. δηλαδή δεν είναι μικρό το έργο. Τρίτον ο χώρος θα είναι ελεγχόμενος δηλαδή 
εμείς δεν θέλουμε να παρέμβουμε σ΄ έναν χώρο τον οποίο π.χ. όταν εγώ τον 
αποτύπωσα είδα τρεις σύριγγες καρφωμένες σ΄ ένα δέντρο. Καλό είναι αυτός ο χώρος 
να εξυγιανθεί απ’ όλες τις μεριές. Φορέας υλοποίησης του έργου θα είναι ο 



Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού και δεν έχει καμία σχέση αυτό το έργο ούτε με 
τον Δήμο ούτε με την Εκκλησία. Είναι προφανές όμως πως επειδή ο Δήμος είναι 
κυρίαρχος στην πόλη, η εκκλησία είναι παρούσα στο Βήμα, δεν θα μπορούσε να γίνει 
καμία συζήτηση για να κάνουμε οποιοδήποτε έργο αν δεν είχαμε μία συναίνεση. Δεν 
σταματάει εδώ αυτή η ιστορία και θα επανέλθουμε σε περίπου ενάμιση μήνα για να 
σας κάνουμε μία πρόταση για μία άλλη διαδρομή μέσα στην πόλη. 

Δήμαρχος: Να μην το ανακοινώσουμε όμως για να είμαστε σύννομοι με την 
τακτική της δημοτικής αρχής. 

Σκουμπόπουλος: Τη μελέτη δεν μας παρουσιάσατε. Γιατί δεν πέρασε από την 
επιτροπή τεχνικών θεμάτων; Δεν πρέπει ο επιστημονικός κόσμος της πόλης μας να 
έχει μία άποψη; 

Δελαβερίδης: Δεν πήρα απάντηση σε ό,τι αφορά τον υπόγειο χώρο δηλαδή 
εάν θα είναι ελεγχόμενος κ.λ.π. 

Αγριαντώνης: Θα έχουμε στον υπόγειο χώρο ένα σύστημα τουαλετών, μία 
αποθήκη και μία δεξαμενή πυρασφάλειας και θα έχουμε και μία ειδική μέριμνα για τα 
πρόσωπα μειωμένης κινητικότητας κάτι που είναι ένα από τα βασικά θέματα για τα 
οποία συνεργαζόμαστε με την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι δηλαδή μία υποχρέωση 
προδιαγραφών. Όλοι αυτοί οι χώροι θα είναι ελεγχόμενοι, θα κλειδώνουν το βράδυ, 
θα φυλάσσονται τακτικά κάτι που είναι προφανές. Θα υπάρχει απαραίτητα και το 
σύστημα πυρόσβεσης αφού θα μαζεύονται αρκετά άτομα. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Καταρχήν να ευχαριστήσουμε το υπουργείο Τουριστικής 

Ανάπτυξης, τον ΕΟΤ αλλά και τον Σεβασμιώτατο που είπε ότι προετοίμασε την 
προμελέτη και φαντάζομαι ότι πάνω εκεί δούλεψε και το υπουργείο Τουριστικής 
Ανάπτυξης για την ανάπλαση του Βήματος του Αποστόλου Παύλου. Παρόλο που δεν 
είδαμε τη μελέτη κι επειδή σ΄ αυτή την αίθουσα πολλά έχουν λεχθεί για τους φορείς 
και τους επιστημονικούς συλλόγους της πόλης που δεν έδιναν γνώμη σε σοβαρά 
θέματα του δήμου στο  παρελθόν και δεχόμασταν σκληρότατη κριτική έστω κι αν 
έδιναν τη γνώμη κι επειδή όπως ακούσαμε από τον κ. Αγριαντώνη η πίστωση πρέπει 
να απορροφηθεί μέχρι τέλος του έτους, εμείς θα ψηφίσουμε με κάθε επιφύλαξη. 
Φαντάζομαι έμπειροι υπάλληλοι του υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης θα έκαναν 
τη μελέτη αν και καλό είναι σε τέτοιες περιπτώσεις να γίνεται διαγωνισμός. Έτσι 
όπως εισάγεται όμως το θέμα δεν μπορούμε να μην το ψηφίσουμε γιατί θα 
κατηγορηθούμε ότι δεν θέλουμε την ανάπτυξη της πόλης μας, την ανάπλαση του 
Βήματος Αποστόλου Παύλου που όντως δεν είναι και στην καλύτερη δυνατή 
κατάσταση κι ευθύνη γι’ αυτό έχουμε όλοι όσοι διοικήσαμε τον δήμο. Θα ψηφίσουμε 
κε Πρόεδρε με κάθε επιφύλαξη για την μελέτη και με τη διαφωνία μας γιατί δεν 
πέρασε από την επιτροπή τεχνικών θεμάτων για να εκφράσουν την άποψη οι τεχνικοί 
της πόλης μας. 

Πρόεδρος: Πάντως κε Σκουμπόπουλε στα θέματα υπήρχε η μελέτη.  
Σκουμπόπουλος: Όχι δεν τα πήραμε. 
Ορφανίδης: Όταν πήρα τον λόγο των ερωτήσεων είπα ότι αργήσαμε κι αυτό 

είναι μία πραγματικότητα. Θεωρώ ότι το Βήμα του Αποστόλου Παύλου, κι όχι μόνο, 
γιατί υπάρχουν κι άλλα σημεία στη Βέροια που πρέπει να προσεχθούν ιδιαίτερα, ήταν 
παραμελημένο εδώ και δεκαετίες. Θεωρώ ότι δεν είναι ζήτημα μόνο ανάπλασης του 
Βήματος αλλά ζήτημα σύνδεσης επικοινωνίας το πώς θα πηγαίνουμε εκεί, είναι 
ζήτημα κυκλοφοριακού για το πώς θα πηγαίνουν εκεί τα λεωφορεία, είναι ζητήματα 
αρχιτεκτονικής φύσεως είναι ζητήματα και μορφολογίας γιατί η μορφολογία εκεί του 
εδάφους είναι ιδιαίτερη απ’ όσο γνωρίζω. Παίρνοντας το εισηγητικό, γιατί κι εμένα 
μου δόθηκε μόνο αυτό το φύλλο, θεώρησα ότι μάλλον γράφτηκε λάθος και ζητούσαν 



τη σύμφωνη γνώμη. Γιατί από τη στιγμή που γίνεται η μελέτη από το υπουργείο 
Τουριστικής Ανάπτυξης, την κατασκευή δεν θα την κάνουμε εμείς άρα ζητείται από 
εμάς, έτσι όπως φαίνεται, μία σύμφωνη γνώμη για το αν συμφωνούμε για την 
ανάπλαση του Βήματος του Αποστόλου Παύλου. Εγώ θα συμφωνήσω ότι πρέπει να 
γίνει, θα παρακαλούσα όμως στο επόμενο διάστημα γιατί, για να μην παρουσιάζεται 
φαντάζομαι δεν υπάρχει και οριστική μελέτη, τουλάχιστον να πάρουμε μία εικόνα και 
μία γεύση του τι μέλλει γεννέσθαι. Έχω μία μικρή παρατήρηση σε ότι αφορά τον 
ελεγχόμενο χώρο. Μπορεί σαν ορολογία και σαν φράση να σημαίνει πολλά. Εάν 
σημαίνει ότι δεν επιτρέπεται να μπαίνει οποιοσδήποτε μπορεί να σημαίνει ότι έχουμε 
και εισιτήριο. Να το ρωτήσουμε αυτό γιατί μάλλον προς τα εκεί πάμε. Δηλαδή ήταν 
ένας χώρος που μέχρι σήμερα τον επισκεπτόμασταν αν θέλαμε, γιατί εμείς οι 
Βεροιώτες μάλλον έχουμε πολλά χρόνια να πάμε ενώ αύριο μεθαύριο, αν γίνει αυτή η 
επιδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, θα πρέπει να βάλουμε κι ένα χαράτσι. Νομίζω 
ότι είναι πάγια αρχή της παράταξής μας να γίνονται έργα αλλά προς όφελος του λαού 
και όχι για να τα οικονομάνε κάποιοι. Το ελεγχόμενο λοιπόν να ξεκαθαριστεί. Με 
λυπεί κι εμένα το γεγονός ότι είναι θέμα που ουσιαστικά είναι τεχνικό και δεν έχει 
πάρει μυρωδιά κανένας, από τους συλλόγους τουλάχιστον. Ποιος είναι τελικά αυτός ο 
διάλογος και η συνεργασία των φορέων που κατά διαστήματα εκτοξεύονται και από 
τους μεν και από τους δε και ποια είναι τελικά η συμμετοχή των πολιτών; Συνέχεια 
ακούμε για συνεργασίες πολιτών, συμμετοχή κ.λ.π. και γίνεται τώρα ένα πράγμα που 
για μένα είναι σημαντικό, περισσότερο ακόμη κι από το προηγούμενο θέμα, και δεν 
έχει πάρει χαμπάρι ο επιστημονικός κόσμος. Εάν οι επιστημονικοί σύλλογοι αύριο 
δεν βγουν με ανακοίνωση να το καταγγείλουν για μένα θα είναι υπόλογοι γιατί κάπου 
τα έχουν βρει. 

Δάσκαλος: Ερχόμαστε σήμερα να κουβεντιάσουμε ένα θέμα που πιστεύω ότι 
είναι από τα πιο αξιόλογα. Μιλάμε για το Βήμα του Αποστόλου Παύλου, ένα 
τοπόσημο για την πόλη, ένα σημείο αναφοράς της πόλης. Το Βήμα του Αποστόλου 
Παύλου, όπως γνωρίζουμε, είναι ισότιμο με τον Λευκό Πύργο ή με την Ακρόπολη. 
Ετσι λοιπόν, κάποια στιγμή που κατεβήκαμε με τη Δήμαρχο στην Αθήνα για να 
ψάξουμε κονδύλια, εκεί στον ΕΟΤ, για το άλλο πρόγραμμα που μίλησε ο κ. 
Αγριαντώνης και τον ευχαριστούμε και που παρευρίσκεται και που μας βοηθά όσο 
μπορεί, προέκυψε ένα θέμα και μας είπαν ότι υπάρχει μία εκκρεμότητα και πρέπει να 
γίνει αυτό το έργο. Ρωτήσαμε πως μπορούμε να βοηθήσουμε σαν δήμος και μας 
είπαν ότι θέλουν έστω μία απόφαση του δημοτικού συμβουλίου για να μπορέσει να 
δημοπρατηθεί το έργο διαφορετικά τα κονδύλια χάνονται κι αν δεν κάνω λάθος 
Ιούλιο ή Αύγουστο πρέπει να δημοπρατηθεί. Ετσι λοιπόν ήρθαν κάποια σχέδια, τα 
οποία την Πέμπτη, αν δεν κάνω λάθος, πρωτοκολλήσαμε καθώς και μία τεχνική 
περιγραφή, δεν προλαβαίναμε να τα πάμε στην επιτροπή τεχνικών, τα είδε το αρμόδιο 
πολεοδομικό γραφείο και είπε ότι είναι αναρμόδιο γιατί ο χώρος είναι της εκκλησίας 
και ήρθαν εδώ. Γίνεται μία πρόταση για υπόγειο χώρο και δεν μπορώ να καταλάβω 
γιατί , από τη στιγμή που εδώ εγκρίνουμε τόσες μελέτες. Σας έχει δοθεί ποτέ καμία 
μελέτη αυτεπιστασίας με τα εισηγητικά; Δεν σας έχει δοθεί. Τέλος πάντων, αυτή 
είναι η μελέτη, εδώ υπάρχει ο υπόγειος χώρος και φαίνονται τα σκαλοπάτια, είναι 
ένας προθάλαμος κ.λ.π. Αυτό το έργο δεν έχει καμία σχέση με τον δήμο, το έργο θα 
εκτελεστεί και η μελέτη έχει ολοκληρωθεί από τον ΕΟΤ, ο δήμος δεν θα πληρώσει 
τίποτα. Απλά συναινεί ή ας πούμε εγκρίνει την κατασκευή αυτού του έργου, γιατί θα 
προκληθεί αναστάτωση εκεί στην περιοχή αλλά βασικά εκτιμώ ότι θα λύσει 
προβλήματα ειδικά της περιοχής. Τουλάχιστον πέντε τουριστικά λεωφορεία έρχονται 
στην πλατεία Ωρολογίου για το Βήμα του Αποστόλου Παύλου και οι περισσότεροι 
επισκέπτες πάνε στα πέριξ του Βήματος και στα καταστήματα για να πάνε στην 



τουαλέτα. Εμάς μας απασχόλησε κι επειδή έγραφαν αλλεπάλληλα οι εφημερίδες 
ψάχναμε τρόπους να κατασκευάσουμε τουαλέτες όχι στον συγκεκριμένο χώρο αλλά 
παραδίπλα στον χώρο πρασίνου. Πήγαμε με την κα Αλδάκου και με την κα 
Γεωργιάδου κι ετοιμαζόμασταν να κατασκευάσουμε τουαλέτες για να λύσουμε το 
πρόβλημα της περιοχής. Πήραμε και τον κ. Πέτκο από τους αρχαιολόγους για να μην 
έχουμε προβλήματα μήπως βρούμε αρχαία εκεί που θα σκάψουμε. Ετσι λοιπόν 
έρχεται αυτή η πρόταση πρώτον να εξωραϊσει όλο το Βήμα του Αποστόλου Παύλου. 
Εγώ κατάγομαι από εκείνη τη γειτονιά και περνούσα κάθε μέρα επί 42 χρόνια από 
εκεί και το Βήμα του Αποστόλου Παύλου δεν άλλαξε καθόλου. Αυτή λοιπόν η 
μελέτη εξωραϊζει όλο τον επάνω χώρο του Βήματος και προσθέτει έναν βοηθητικό 
χώρο κάτω για ΑμΕΑ να πηγαίνουν στις τουαλέτες και να επικοινωνούν με τον 
επάνω χώρο, βάζει ηλεκτρονικά συστήματα, αλλάζει τα μάρμαρα κ.λ.π. Φρονώ ότι 
πρέπει να το υπερψηφίσουμε γιατί είναι ένα έργο που θα αναδείξει την περιοχή κι 
εκτιμώ ότι θα προσελκύσει περισσότερους τουρίστες. 

Δελαβερίδης: Κι εγώ προφανώς αυτό το εισηγητικό σημείωμα πήρα αλλά 
αφού πήρα από τον φάκελο όλη τη μελέτη, η οποία υπήρχε μέσα. Εμένα μ’ 
ενδιέφεραν οι κατόψεις και οι τομές. Θα μπορούσε λοιπόν ο καθένας να δει από τον 
φάκελο τη μελέτη και να εκφράσει εδώ την άποψή του. Εγώ έκανα το εξής ερώτημα 
στον Σεβασμιώτατο, εάν δηλ. συμφωνεί με τη μελέτη και μου απάντησε ότι 
συμφωνούν ως Ιερά Μητρόπολη. Λέω λοιπόν πως αφού θέλει η νύφη κι ο γαμπρός 
τύφλα να έχει ο πεθερός. Εμείς θα συμφωνήσουμε αφού συμφωνεί και η Ιερά 
Μητρόπολη. Επίσης έκανα ένα άλλο ερώτημα σχετικά με τη χρήση των υπόγειων 
χώρων. Εκεί λοιπόν είδα ότι για την πρόσβαση έξω από τον δρόμο προς τα 
αποχωρητήρια υπάρχουν διαδρομάκια που ακολουθούν μέσα στον υπόγειο χώρο, 
σκάλες που ανεβαίνουν και βγαίνουν προς το δημοτικό σχολείο, σκάλες που βγαίνουν 
στον αίθριο χώρο πάνω και γι’ αυτό είπα αν είναι ελεγχόμενοι οι χώροι και 
ελεγχόμενοι όχι με την έννοια που το πήρε ο κ. Ορφανίδης δηλ. εάν θα κόβουν 
εισιτήριο για να μπαίνουν. Προφανώς τον αίθριο χώρο επάνω θα μπορούν να τον 
επισκέπτονται όσοι επιθυμούν να πάνε στο Βήμα του Αποστόλου Παύλου, όπως είναι 
και σήμερα. Όμως για τον ελεγχόμενο χώρο δεν ήθελα να δημιουργήσουμε εστίες 
παραβατικών πράξεων γιατί εάν πούμε ότι από τα αποχωρητήρια με διαδρόμους και 
μετά με σκαλοπάτια θα οδηγηθούμε επάνω στον αίθριο χώρο κάπου θα 
δημιουργήσουμε στενά και θα δημιουργήσουμε τέτοιους χώρους, μη ελεγχόμενους 
και θα δημιουργήσουμε πρόβλημα κι εδώ στη Βέροια κε συνάδελφε έχουμε το 
πρόβλημα όπως το έχει όλη η Ελλάδα και δεν θέλουμε τέτοιους χώρους. Τα 
αποχωρητήρια θα πρέπει να είναι για τον επισκέπτη, να τα κάνει χρήση και να βγαίνει 
έξω. Δεν πάει παραπέρα στον υπόγειο χώρο ο οποίος θα είναι κλειδωμένος και τα 
κλειδιά θα τα έχει η Ιερά Μητρόπολη και θα χρησιμοποιεί εκείνους τους χώρους όταν 
κι εφόσον θεωρεί σκόπιμο ότι θα πρέπει να είναι προς χρήση. Συμφωνώ επομένως μ΄ 
αυτή την παρατήρηση δηλ. οι ελεγχόμενοι χώροι να προσεχθούν. 

Χ΄Αθανασίου: Εν πολλοίς καλύφθηκα, το θέμα δεν προσφέρεται για γκρίνιες 
και για μιζέρια γιατί πραγματικά θα έλεγα ότι προσφέρεται μία ακόμη ευκαιρία να 
πάρουμε μία ακόμη ομόφωνη απόφαση, από τις σπάνιες ευκαιρίες που δίνονται σ΄ 
αυτή την αίθουσα. Από την άλλη μεριά θα ήθελα να εκφράσω κι εγώ την 
ικανοποίησή μου και για την τιμή που γίνεται να αναδειχθεί σαν κεντρικό σημείο το 
Βήμα του Αποστόλου Παύλου στη Βέροια, να είναι κεντρικός άξονας του υπουργείου 
Ανάπτυξης. Όμως, παρόλα αυτά, θα ήθελα να κάνω μία παρατήρηση κε Αγριαντώνη. 
Σ΄ αυτή τη μελέτη που έκανε κατά μόνας το υπουργείο Ανάπτυξης, αυτός ο τεχνικός 
κόσμος του τόπου μας, μήπως θα μπορούσε μία πινελιά; Είναι μία απορία που βέβαια 
δεν έχουμε τη δυνατότητα να την ικανοποιήσουμε γιατί δεν έχουμε και χρόνο και 



προκειμένου να μπερδευτούμε και να χάσουμε και τα κονδύλια πραγματικά είναι 
αστείο να ασχοληθεί κανείς τώρα μ΄ αυτή τη δουλειά. Απλώς είναι μία απορία. Από 
την άλλη μεριά, όσο θέλει κανείς ενημερώνεται. Ο πολίτης που θέλει να ενημερωθεί 
και πολύ περισσότερο ένας δημοτικός σύμβουλος μπορεί να ενημερωθεί έτσι ώστε το 
χρέος που έχει για να μεταφέρει την ενημέρωση στους πολίτες να το κάνει 
πληρέστερα κι αν θέλετε, να ξέρει τι γίνεται στον τόπο του. Κλείνοντας λοιπόν, 
θεωρώ τιμή που επελέγη η Βέροια κι ασφαλώς κε αντιδήμαρχε, εμείς μην έχοντας και 
αρμοδιότητα, απλώς θα είμαστε θεατές για να εκτιμήσουμε το τελικό αποτέλεσμα 
αυτού του έργου. 

Παυλίδης: Είχα διαβάσει στον έντυπο τύπο πριν από ένα – δύο χρόνια, δεν 
θυμάμαι καλά, ότι η Βέροια ήταν από τις πρώτες πόλεις που θα έπαιρνε και τα 
περισσότερα χρήματα για το πρόγραμμα στα Βήματα του Αποστόλου Παύλου κι αν 
δεν με απατάει η μνήμη μου ήταν της τάξης των 2 εκατ. ευρώ. Σήμερα άκουσα να 
λέτε 1.270.000 ευρώ κι αυτό εμένα με λυπεί γιατί προφανώς θα αντιμετωπίσατε 
πολλά προβλήματα διαδικαστικά ή γραφειοκρατικά και προφανώς δεν θα γίνεται και 
μία ολοκληρωμένη παρέμβαση όπως θα την επιθυμούσαμε για την περιοχή. Για μένα 
όμως σημασία έχει ότι αυτή η περιοχή θα αναβαθμιστεί, θα γίνει πιο ελκυστική και 
ίσως και με την αποχώρηση των δικαστηρίων ή με τη νέα πλατεία Ωρολογίου 
αποκτήσει προσκυνηματικό χαρακτήρα και μπορέσουμε να τον εντάξουμε στον 
ευρύτερο τομέα κι εκείνος ο χώρος να αποκτήσει την αξία που του πρέπει. 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας Ναούσης & Καμπανίας, κ. 
Παντελεήμων:  Σχετικά με το κατά πόσο ο χώρος θα είναι ελεγχόμενος, να πω ότι 
ήταν κάτι που το ζήτησε η Μητρόπολη με τη σκέψη ότι σήμερα δεν είναι 
ελεγχόμενος. Κλείνουμε την πόρτα κι ανεβαίνουν από πάνω και ζευγάρια και παιδιά 
και γράφουν και καταστρέφουν κι όπως είπε και ο κ. Αγριαντώνης βρήκε μέσα πολλά 
αντικείμενα που δεν είναι γι’ αυτό τον χώρο και για πουθενά δεν είναι βέβαια. Είπαμε 
να ασφαλίζεται το βράδυ ο χώρος κι αυτό εννοούσαμε λέγοντας ελεγχόμενος. 
Ασφαλώς και οι τουαλέτες είναι ελεγχόμενες κι επειδή έρχονται ένα – δύο πούλμαν 
μία έξοδος ήταν απαραίτητη, να μπαίνουν από μια πλευρά και να βγαίνουν από 
κάποια άλλη πλευρά. Αλλά και από τη μία πλευρά και από την άλλη, απ’ ότι γνωρίζω 
από τη μελέτη, ασφαλίζεται ο χώρος. Αυτό εννοούμε λέγοντας ελέγχεται ο χώρος και 
όχι για εισιτήρια ή άλλη σκέψη. Οπωσδήποτε όλη μέρα θα είναι ανοιχτός, θα υπάρχει 
και άνθρωπος που θα εργάζεται εκεί πλέον εφόσον το έργο θα φτάσει σ΄ αυτό το 
βαθμό και θα πρέπει να προστατεύεται από κάποιον που είναι υπεύθυνος. Όσον 
αφορά τα ηλεκτρονικά που ακούσατε, δεν ξέρω πού μπορεί να πηγαίνει το μυαλό 
σας, αλλά επειδή γίνονται υπαίθριες λειτουργίες είναι απαραίτητα αυτά για να 
μπορούμε να μεταδίδουμε τη Θεία Λειτουργία, έρχονται τηλεοράσεις κ.λ.π. Εχθές 
π.χ. που είδα στην τηλεόραση τη χθεσινή λειτουργία του εσπερινού, είδα τον κόσμο 
που καθόταν απέναντι στο πεζοδρόμιο και δεν έβλεπε. Θα μπούνε κάποιες 
γιγαντοοθόνες και θα εξυπηρετούν κι αυτούς που δεν χωράνε στο χώρο αλλά θα είναι 
έξω απ’ αυτόν τον χώρο του Βήματος. Επίσης για το άλλο που ειπώθηκε σχετικά με 
τις μελέτες, δεν ξέρω αν κάποιος από εμάς ή κάποιος από τον ειδικό χώρο έχει ποτέ 
δει ή ασχοληθεί με τις μελέτες που κάνει το υπουργείο Πολιτισμού για τα μνημεία 
μας. Ποιος ενδιαφέρθηκε ή ποιος έδωσε τη γνώμη του για την παλιά Μητρόπολη; 
Κανείς γιατί δεν είμαστε ειδικοί αλλά και ειδικοί να ήμασταν δε νομίζω να έχει τέτοιο 
περιθώριο το υπουργείο Πολιτισμού να επιτρέπει να πάει ο άλφα ή βήτα μηχανικός 
και να πει την άποψή του για το πώς θα αναστυλώσουμε την παλιά Μητρόπολη αλλά 
και κάθε παρεκκλήσι που αναστυλώνουμε καθημερινώς και το κάνουμε πολλές φορές 
εκβιάζοντας το υπουργείο και με δικά μας χρήματα και όχι με χρήματα του 
υπουργείου Πολιτισμού. Όλα τα παρεκκλήσια που έγιναν, ως επί το πλείστον, είναι 



με χρήματα της εκκλησίας. Γι’ αυτό ήθελα να διευκρινίσω αυτά τα πράγματα διότι 
μπορεί να πούμε «να το δούμε» ή «να έρθουν οι ειδικοί» αλλά αν χάσουμε τον καιρό, 
θα χάσουμε και τα χρήματα θα χάσουμε και το έργο. 

Αγριαντώνης: Πρώτα απ’ όλα να βάλω έμφαση σ΄ αυτό που είπε ο κ. 
Ορφανίδης, ο οποίος έχει πάρα πολύ δίκιο. Σε ορισμένα πάρκιγκ της εθνικής οδού 
κλειδώνουν πλέον τις τουαλέτες γιατί υπάρχει καταγραμμένη τέτοια διάσταση όπως 
σωστά την περιέγραψε. Τα ερωτήματα που έβαλε είναι πάρα πολύ σωστά και δεν σας 
κρύβω ότι θα πρέπει να τα συζητήσουμε πάλι και πάλι. Δεν σημαίνει ότι επειδή 
κάναμε τη μελέτη είμαστε και οι μεγάλοι σοφοί. Είναι φανερό ότι κάθε περιοχή έχει 
τα δικά της προβλήματα και πιστεύουμε ότι με το σύστημα των σιδερένιων πορτών 
που έχουμε σκεφτεί και με όλο το άλλο σύστημα πιστεύω ότι θα διασφαλίσουμε αυτό 
τον χώρο. Συμφωνώ μ΄ αυτό που είπατε πριν γιατί εγώ πρέπει να απολογηθώ εδώ 
πέρα και ξεκάθαρα σας λέω ότι απολογούμαι, σέβομαι πάρα πολύ τη διαδικασία της 
δημοκρατίας που υπάρχει και πρέπει οι μελέτες να φτάνουν μέχρι και τον τελευταίο 
πολίτη για να ενημερώνεται, να συμμετέχει κ.λ.π. Είχε αυτό το πρόβλημα δυστυχώς 
το πρόγραμμα. Και στην Κρήτη που έχουμε αρχίσει και στις Κεχριές και στην 
Ακροκόρινθο δυστυχώς αυτό το πρόβλημα είχαμε. Εμείς θα φέρουμε τα σχέδια κι αν 
υπάρχει κάποιο πρόβλημα ή κάποια πολύ σοβαρή πρόταση, είμαστε άνθρωποι όλοι 
και πιστεύω ότι μπορούμε να κάνουμε οποιαδήποτε αλλαγή. Στη διαδικασία δηλαδή 
της κατασκευής εδώ είμαστε όλοι για να τα συζητήσουμε. Τέλος θέλω να σας 
ευχαριστήσω που μ΄ έχετε εδώ και να σας πω ότι πολύ σύντομα θα με ξαναδείτε γιατί 
καταφέραμε και βγάλαμε ένα κονδύλιο αρκετά μεγάλο που θα ξεπεράσει το ποσόν 
που είπατε αλλά είναι στη γένεση της ιστορίας αυτή τη στιγμή. Να ξέρετε επίσης ότι 
όλα αυτά θα πληρωθούν από τον ΕΟΤ. 

Πρόεδρος: Δευτερομιλίες. 
Ορφανίδης: Εκτιμώ ότι η τοποθέτηση του συναδέλφου ήταν σωστή κι εκτιμώ 

βέβαια, ακόμη περισσότερο, ότι αποκλείεται το τμήμα του υπουργείου που σχετίζεται 
μ’ αυτές τις μελέτες να μην καλύπτει τις δικές μας ανάγκες. Θεωρώ όμως απαραίτητο 
να γίνει μία, έστω συζήτηση, εκ των προτέρων με το συνάδελφο και τους 
συναδέλφους και τους επιστημονικούς συλλόγους. Κέρδος θα έχουμε και όχι 
χασούρα. 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας Ναούσης & Καμπανίας, κ. 
Παντελεήμων: Θα μου επιτρέψετε να σας ευχαριστήσω πρωτίστως γιατί με 
δεχθήκατε εδώ, ο κ. Ορφανίδης είπε ότι θα ήταν χαρά του να μ’ έβλεπε εδώ και σε 
άλλες υποθέσεις κάτι που θα ήθελα κι εγώ αλλά λίγο πολύ ξέρετε πόσο κινείται ο 
Μητροπολίτης και πόσες ανάγκες προσπαθεί να καλύψει. Όχι ότι δεν θα ήθελα να 
είμαι. Ξέρετε όμως ότι πάντοτε τείνω ευήκοα ώτα και σ΄ όποια θέματα μπορεί να 
βοηθήσει η Μητρόπολη και ο Μητροπολίτης, είτε είναι κοινωνικά είτε 
φιλανθρωπικά, το κάνει. Σας ευχαριστώ και για τις δύο αποφάσεις. Για τον Προμηθέα 
να μου επιτρέψετε να κάνω μία διευκρίνιση γιατί έγινε δύο μέρες νωρίτερα αυτή η 
εκδήλωση. Εγινε, αφενός μεν, όπως είπε η κα Δήμαρχος, είχαμε την παρουσία 
εκπροσώπων όλων των Ορθοδόξων Εκκλησιών και αφετέρου ότι φέτος στα Παύλεια 
είχαμε την ιδιαίτερη ευλογία να έχουμε την κάρα του Αγίου Σωσιπάτρου, που μετά 
από 2.000 χρόνια ήρθε στην πόλη του και στην πατρίδα του και θεωρήσαμε καλό, 
αφού θα γίνει που θα γίνει το θέμα, να γίνει δύο μέρες νωρίτερα αφού σήμερα τα 
Παύλεια έχουν λήξει και δεν υπάρχει δυνατότητα. Να σας ευχαριστήσω γι’ αυτό το 
θέμα καθώς και για το θέμα του Αποστόλου Παύλου που αφορά όλους μας και 
νομίζω ότι η απόφασή σας τιμά πρωτίστως εσάς. Σας ευχαριστώ πολύ. 
 Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 25-6-2008 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου τεχνικών Δ. Δάσκαλου 



2.- Την κατατεθείσα μελέτη του παραπάνω έργου, που συντάχθηκε από το Τμήμα 
Τεχνικών Υπηρεσιών της Δ/νσης Τουριστικών Εγκαταστάσεων του Ε.Ο.Τ., στο 
πλαίσιο του Γ΄ Κ.Π.Σ., χωρίς οικονομική επιβάρυνση για τον Δήμο.  
3.- Τις προτάσεις και απόψεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως 
αυτές αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση του θέματος. 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 93 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Ομόφωνα 
 

 Εγκρίνει την υποβληθείσα μελέτη του έργου «Στα βήματα του Απ. Παύλου-
Ανάπλαση του Βήματος του Αποστόλου Παύλου στη Βέροια» που θα υλοποιηθεί από 
τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού στο πλαίσιο του Γ΄ Κ.Π.Σ, όπως αυτή 
συντάχθηκε από το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών της Δ/νσης Τουριστικών 
Εγκαταστάσεων του Ε.Ο.Τ. και κατατέθηκε στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. 
 



 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  364 / 2008 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Δ. Δάσκαλος Χ. Σκουμπόπουλος 
 Τ.  Χατζηαθανασίου Ι. Ακριβόπουλος 

 Γ.  Μιχαηλίδης Ε. Σοφιανίδης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Σ. Μηλιόπουλος Μ. Σακαλής 

 Ν. Μωυσιάδης Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
 Α. Δελαβερίδης Ε. Γουναράς 
 Α.  Τσιάρας Ι. Καλαϊτζίδης 
 Ν. Τσιαμήτρος Γ. Ορφανίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Μαυροκεφαλίδης   
 Κ. Συμεωνίδης   
 Μ. Τρανίδης   
 Α. Παπαστεργίου   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Γ. Κάκαρης   
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   
 Σ Κρομμύδας   
 Η. Σοφιανίδης   
     

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  10-7-2008 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 
 
 


